

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Основная общеобразовательная школа №16»

Городской конкурс «Никоновские чтения»

Письмо в прошлое...



Тема:

«Жизнь замечательных людей»

Номинация:

**Работы поисково –
исследовательского
характера**

Выполнила:

Васькина Валерия,

ученица 4 класса

Руководитель:

Круглова Лариса Викторовна

г. Гусь – Хрустальный

2020 г

Прабабушка моя, Мыкалова Татьяна Алексеевна, здравствуй!

Я, Васькина Валерия, твоя правнучка. Мне 11 лет. Нам с тобой не довелось в этой жизни встретиться, но я о тебе, твоей трудной военной судьбе слышала от дедушки и мамы. Мне очень хочется посмотреть в твои глаза и сказать: « СПАСИБО ЗА ПОБЕДУ!» Но это невозможно! Поэтому я решила написать тебе письмо. Письмо в прошлое... Я понимаю, что ты не сможешь его прочесть. Оно больше нужно мне, чтобы помнить.

Прабабушка Таня, я знаю, что 15 февраля 2020 года тебе бы исполнился 101 год. Между нами почти целый век! Ты родилась в деревне Малая Борисовка Ульяновской области и в семье была младшей из пяти сестер. Ты росла любознательным ребенком и всегда старалась помогать людям. Поэтому и профессию себе выбрала по душе. Медсестра. Для этого тебе пришлось, после семи классов обучения в школе, окончить в г. Пензе в 1939 году школу медсестер. Потом ты работала на станции Любово в Свердловской области. Но грянула страшная война. На второй день войны тебя, моя прабабушка, призвали на фронт в ряды 22 армии ОРМЕД, сформированной в Свердловской области. Там ты прошла специальную медицинскую подготовку, а затем попала на Калининский фронт. В сентябре 1941 года твоя часть была подвергнута страшной бомбардировке. Немецкие самолеты буквально висели над головой. Ты выжила! Это было боевое крещение. Как же там было страшно, если ты так и не смогла всю жизнь забыть этот день! Первое время ты работала в прифронтовом городе Торопец в должности младшей операционной сестры и успевала обслуживать одновременно шесть хирургов, стоящих за шестью операционными столами. Иногда целыми сутками не выходила из операционной. Откуда ты черпала силы?

А 11 июля 1942 года твоя часть попала в окружение в деревне Шизdereво Калининской области. Прорывались с боями, были большие потери. От санбата осталось в живых только пять человек. Моя прабабулечка, как я рада, что ты осталась в живых! Всю войну ты прошла! Сколько же трудностей тебе пришлось преодолеть! И за это время тебе удалось спасти много раненых солдат. Это твои умелые и добрые руки помогли им выжить. Выжить для того, чтобы опять встать в ряды нашей армии. В твоём наградном листе указано: ею проведено более 6000

операций, сделано 300 переливаний крови, 9000 перевязок, 2500 внутренних вливаний. Войну ты закончила в Румынии, а демобилизовалась из армии 25 сентября 1945 года. Тебя наградили медалью «За Боевые заслуги» (приказ № 052 от 20 мая 1945 года). Ты ее заслужила своим нечеловеческим трудом! У нас с мамой сохранились копии приказа о награждении и наградного листа, а также твоя характеристика.

В 1946 году ты приехала в п. Гусевский, где вышла замуж и стала Чечельницкой Татьяной Алексеевной, родила двух сыновей. Сначала работала медсестрой, а потом заведующей детскими яслями. Ты продолжала помогать людям и после войны.

В этом году наша страна будет отмечать 75 – летие Великой Победы над фашистами. Прабабушка, в этом есть и твоя заслуга. Я восхищаюсь тобой! Я преклоняюсь перед тобой! Благодаря вашему поколению, я сейчас живу в такой прекрасной стране. Над моей головой мирное небо. Моя семья рядом и мы счастливы. Спасибо тебе за это! Я буду помнить тебя! Я буду рассказывать о тебе своим детям! И буду гордиться!

Твоя правнучка Васькина Валерия.

28.02.2020 г.